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Включено матеріали, які доповідались на міжнародній науково-практичній конференції 

молодих учених на базі Національного університету цивільного захисту України. 

Розглядаються аспекти вдосконалення цивільного захисту держави. 
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Фіторемедіація охоплює низку різних методів, які можуть призвести до деграда-

ції забруднення: ризодеградація, фітодеградація, фітоекстракція, фітовипаровування, 

гідравлічний контроль [1]. 

Фітоекстракція – це поглинання забруднювачів коренями з подальшим накопи-

чення в надземній частині рослини. Фітостабілізація – це використання рослинності для 

утримання забруднень ґрунту на місці. Ризофільтрація – це видалення коренями рослин 

забруднюючих речовин у водах, або вилучених ґрунтових водах шляхом поглинання в 

коріння. Ризодеградація – це посилення природної біодеградації в ґрунті через вплив 

коренів рослин. Фітодеградація – це поглинання та розкладання забруднюючих речо-

вин у рослині під дією ферментів, які виробляє та виділяє рослина. Гідравлічний конт-

роль – це використання рослинності для впливу на рух ґрунтових вод шляхом погли-

нання та споживання великих об’ємів води [1].  

Для вибраних умов ділянки забруднювачі ґрунтових вод можуть бути усунені за до-

помогою фітодеградації, фітовипаровування, гідравлічного контролю, рослинних покривів, 

створених водно-болотних угідь, прибережних коридорів та буферних смуг. Видобуту ґрун-

тову воду можна обробляти за допомогою ризофільтрації або, в деяких випадках, викорис-

товувати як воду для поливу, яка потім піддається ризодеградації та фітодеградації. 

Якщо необхідно відновити забруднену воду на місці, моделювання може бути 

корисним, щоб визначити, чи можна знизити рівень ґрунтових вод рослинами чи шля-

хом відкачування, чи можна спричинити рух ґрунтових вод до коренів. Однак моделю-

ванню може перешкоджати невизначеність і сезонність швидкості поглинання води ро-

слинами. Будуть необхідні ретельні польові вимірювання та консервативні оцінки пог-

линання води, а результати моделювання мають бути підтверджені спостереженнями за 

рівнем ґрунтових вод. Глибокі ґрунтові води, які знаходяться за межами досяжності ко-

ренів рослин, можуть бути відновлені за допомогою фіторемедіації після того, як вода 

буде викачана з надр за допомогою видобувних свердловин, а потім застосована до си-

стеми фіторемедіації. Для утримання ґрунтових вод швидкість потоку ґрунтових вод у 

зону фіторемедіації повинна відповідати швидкості поглинання води рослинами, щоб 

запобігти міграції повз рослинність. 
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